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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   19-03-2026   με   αριθμό   4002   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ. Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ.  
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/28122-γ’ από 26-03-2026 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 3880/ 14-03-2026 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι                
οι απόρρητες δαπάνες εντάσσονται στο ειδικό καθεστώς διαβαθμισμένων πιστώσεων                 
του κρατικού προϋπολογισμού και χρησιμοποιούνται, αποκλειστικά, για την κάλυψη αναγκών 
που σχετίζονται με την προστασία της εθνικής και κρατικής ασφάλειας και των κρίσιμων 
υποδομών του κράτους, καθώς και για την υποστήριξη διαβαθμισμένων επιχειρησιακών 
δράσεων και λοιπών επιχειρησιακών αναγκών της Ελληνικής Αστυνομίας. Επιπλέον, 
διευκρινίζεται ότι η διαχείριση των υπόψη δαπανών διενεργείται σύμφωνα με το ισχύον 
θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο, υπό αυστηρά καθορισμένες διαδικασίες, τηρούμενων           
-απαρέγκλιτα- όλων των προβλεπόμενων σταδίων έγκρισης, διάθεσης και ελέγχου και 
διασφαλίζοντας τη νομιμότητα και την προσήκουσα χρήση των σχετικών κονδυλίων,           
χωρίς να έχει διαπιστωθεί, έως σήμερα, από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα κάποια απόκλιση 
από τις νόμιμες διαδικασίες.  

Κατόπιν αυτών και ως προς τις αιτιάσεις περί ενδεχόμενης σύνδεσης των εν λόγω 
δαπανών με συμβάσεις τεχνολογιών παρακολούθησης, τονίζεται ότι, βάσει των τηρούμενων 
δεδομένων και των εφαρμοζόμενων διαδικασιών, δεν υφίστανται στοιχεία από τα οποία             
να τεκμηριώνεται τέτοιου είδους συσχέτιση. Για δε τη διαμόρφωση των σχετικών  
πιστώσεων, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το τηρούμενο αρχείο της Διεύθυνσης Οικονομικής 
Υποστήριξης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, κατά τα έτη 2020 - 2021, σε σύγκριση   
με το έτος 2019, δεν προκύπτει αύξηση αυτών. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εντός του κύκλου 
των αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται με την απαραίτητη διακριτικότητα και 
ευαισθησία, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του, όλα τα θέματα που άπτονται της εθνικής 
ασφάλειας, έχοντας οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής και αποτελεσματικής 
συνεργασίας με λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, προς 
διακρίβωση συγκεκριμένων εγκλημάτων ή για λόγους εθνικής ασφάλειας, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο άσκησης των προανακριτικών  καθηκόντων  
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- 2 -  τους, δύναται να αξιοποιηθεί η διαδικασία της άρσης του απορρήτου των επικοινωνιών, 
πάντοτε κατόπιν υποβολής συναφούς αιτήματος προς την αρμόδια εισαγγελική Αρχή και 
έκδοσης ειδικά αιτιολογημένου βουλεύματος ή διάταξης που επιβάλλει την άρση                   
του απορρήτου για τον ως άνω σκοπό [άρθρα 4 και 6 του ν. 5002/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 228),                
ως ισχύει], ενώ το σχετικό βούλευμα κοινοποιείται στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα. 
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